

ПРИОРИТЕТ

Контроль за реализацией проектов

Национальные проекты являются приоритетными направлениями развития страны до конца 2024 года. В 2019 году Республика Алтай участвовала в 10 национальных проектах и 45 региональных программах. О результатах контрольной деятельности отдела контроля закупок и торгов УФАС по РА мы беседуем с заместителем начальника отдела контроля закупок и торгов УФАС по РА Амаду Чаптыновым.



Алтайское республиканское УФАС России во исполнение поручения ФАС России о необходимости усиления контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе при осуществлении закупок в рамках реализации национальных проектов в 2019 году рассмотрело 111 жалоб на закупки, осуществленные в рамках реализации Национальных проектов:

- демография – 33 жалобы;
- здравоохранение – 6 жалоб;
- образование – 23 жалобы;
- культура – 11 жалоб;
- жилье и городская среда – 14 жалоб;
- экология – 14 жалоб;
- безопасные и качественные автомобильные дороги – 10 жалоб.

21 жалоба была возвращена заявителям либо ими отозвана.

В результате рассмотрения жалоб (90): 46 были признаны обоснованными (обоснованными в части), 44 – необоснованными. По результатам было выдано 27 предписаний об устранении нарушений законодательства о контрактной системе (отмена закупки, внесение изменений в закупочную документацию (проект контракта), повторное рассмотрение заявок).

За нарушения законодательства о контрактной системе, должностные лица заказчиков, допустившие нарушения законодательства о контрактной системе, выявленные в ходе рассмотрения жалоб на закупки, осуществленные в рамках реализации Национальных проектов, УФАС по РА привлечены к административной ответственности (ч.1.4, ч. 2, ч. 4.2 ст. 7.30 КоАП

РФ), на общую сумму - 309 000 руб.

В 2020 году управлением продолжается работа по контролю за реализацией национальных проектов. Так, в I квартале управлением проведено 9 проверок государственных и муниципальных заказчиков, нарушения установлены в 6 проверенных закупках. Проверками охвачены закупки, проведенные в рамках национальных проектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Здравоохранение», «Демография».

– Амаду Николаевич, имеются ли сейчас специальные особенности осуществления закупок и исполнения контрактов в сфере строительства, реализуемых в рамках национальных проектов?

– С 1.04.2020 года статья 112 Закона о контрактной системе дополнена частями 55, 57. Изменились некоторые особенности строительства «под ключ»:

- ранее перечни объектов капитального строительства утверждались только в целях реализации нацпроектов, сейчас данное ограничение снято

- местные администрации наделили правом утверждать такие перечни (помимо Правительства РФ и высших исполнительных органов госвласти субъектов РФ),

- обозначили срок утверждения указанных перечней — до 1 января 2024 года.

В рамках закупки строительных работ «под ключ» можно закупить любое оборудование, если оно предусмотрено проектной документацией объекта капитального строительства и необходимо для обеспечения эксплуатации объекта (ранее можно было закупить только медицинское оборудование).

Кроме того, Закон о контрактной системе (часть 61 статьи 112)

в качестве обязательного условия контракта «под ключ» предусматривает отдельное указание:

1) стоимости работ по подготовке проектной документации и (или) выполнению инженерных изысканий;

2) стоимости работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту;

3) стоимость поставки предусмотренного проектной документацией медицинского оборудования, необходимого для обеспечения эксплуатации объекта капитального строительства (если поставка данного медицинского оборудования предусмотрена контрактом).

– По всей стране проводятся масштабные мероприятия по противодействию распространения коронавирусной инфекции. Имеются ли особенности государственных закупок в условиях коронавируса (COVID-19)?

– Закон о контрактной системе снова меняется, на этот раз в связи с необходимостью предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Распространение пандемии влияет на все сферы деятельности и жизни людей. Не исключение и контрактная система. Следом за рядом разъяснений ФАС и Минфина принят Федеральный закон от 01.04.2020 № 98-ФЗ, внесший ряд изменений в Закон № 44-ФЗ. Часть изменений напрямую связана с пандемией. Так, в соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе закупки определенных товаров, работ, услуг вследствие непреодолимой силы могут осуществляться у единственного поставщика, т.е. без проведения торгов.

Заказчики вправе проводить закупки, направленные на профилактику, предупреждение, ликвидацию последствий распространения коронавирусной

инфекции (COVID-19) на территории РФ в соответствии с указанной нормой Закона о контрактной системе при условии наличия причинно-следственной связи между действиями по профилактике, предупреждению, ликвидации последствий распространения коронавирусной инфекции и предметом закупки.

Правительству РФ предоставили право до 31 декабря 2020 года устанавливать новые основания для закупки у единственного поставщика и определять порядок таких закупок.

В случае если неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательства, предусмотренного контрактом, произошло в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19) поставщики (исполнители, подрядчики) вправе ссылаться на такие обстоятельства как на основание, освобождающее их от уплаты неустойки (штрафа, пени) по направленному заказчиком в соответствии с ч. 6 ст. 34 Закона о контрактной системе требованию об уплате таких неустоек.

УФАС по РА из-за мер, принимаемых для нераспространения коронавирусной инфекции перешло на дистанционное (средством видеоконференц-связи без очного участия представителей субъектов контроля, заявителей) рассмотрение жалоб. Также дистанционно рассматриваются жалобы на отраслевые торги, обращения о включении в реестр недобросовестных поставщиков. Таким образом, несмотря на сложную обстановку, на сегодня обеспечена полная непрерывность и бесперебойность всего закупочного процесса, включая полный контроль за ним со стороны всех уполномоченных органов.

**Беседовал
Дмитрий Степанов.**

СТАТИСТИКА

Темпы производства Сети «паутины»

Индекс промышленного производства в январе-марте 2020 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года в Республике Алтай составил 109,7 %.

По добывающим видам деятельности индекс физического объема увеличился на 22,6 %, в том числе по добыче руд цветных металлов на 21,1 %, по добыче прочих полезных ископаемых на 78,5 %.

Наблюдается положительная динамика в обрабатывающих производствах – индекс производства составил 126,8 %. Больше произведено продукции пищевой промышленности (в целом на 13,1 %): переработка и консервирование мяса и мясной пищевой продукции выросла в 2 раза, производство молочной продукции – на 45,3 %, производство напитков – в 1,5 раза. Наблюдается положительная динамика в производстве прочей неметаллической продукции – индекс производства составил 194,4 %.

В то же время снизились темпы производства по обработке древесины – индекс производства составил 76,1 %, по переработке и консервированию рыбы – 74 %.

По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» индекс производства сложился в размере 98 %. Стабильно увеличивается производство электроэнергии за счет производства возобновляемых источников энергии (ИФО 182,8 %); несколько снизился объем работ по распределению электроэнергии – темп роста в сопоставимых ценах 85,5 %.

По виду деятельности «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» индекс производства составил 88,4 %. Наибольшее снижение здесь отмечено по виду деятельности «Сбор, обработка и утилизация отходов; обработка вторичного сырья» – индекс физического объема 25,2 %.

Более подробная информация о промышленном производстве размещена на официальном сайте Алтайкрайстата (akstat.gks.ru): Главная страница / Новости / Промышленное производство в Республике Алтай. Март 2020 года.

По данным Алтайкрайстата.

Самый эффективный инструмент «противовеса» – формирование негативного отношения к радикализму, в первую очередь, у молодежи, считает директор ФСБ России Александр Бортников. Об этом глава ведомства говорил на одном из международных совещаний руководителей спецслужб и органов безопасности государств-партнёров ведомства.

Одновременно необходимо пресекать пропаганду радикализма и насилия через всемирную паутину, поскольку Интернет представляет собой удобное поле для распространения идей экстремистской деятельности, отмечает глава ФСБ России.

В 2019 году правоохранительные органы России заблокировали тысячи сайтов с запрещенным контентом. Доступ к более чем восьми тысячам сайтов деструктивной направленности ограничили органы безопасности России.

В результате деятельности Пограничного управления ФСБ России по Республике Алтай, в первом квартале 2020 года пресечена деятельность восьми Интернет-ресурсов, содержащих экстремистские материалы, которыми пользовались, в том числе, и жители республики.

Пресс-служба ПУ ФСБ России по РА.

ФАКТ

Прибыли новые граждане

На 28 апреля текущего года в Усть-Коксинском районе зарегистрировано 6 лабораторно подтвержденных случаев коронавируса, из них 2 случая с двусторонней пневмонией.

В связи с прибытием в район большого количества граждан с неблагополучных территорий по данной инфекции, имеется большой риск распространения новой коронавирусной инфекции на территории района. Поэтому ТОУ Роспотребнадзора по Республике Алтай в Усть-Коксинском и Усть-Канском районах и филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай» проводится горячая линия по вопросам профилактики коронавирусной инфекции.

Вы можете обратиться по номеру 8(388)48 22-1-16, 8(388)48 22-4-02 с вопросами по соблюдению противоэпидемического режима на объектах торговли, общественного питания, сферы услуг и других социально значимых объектов. Также можете обращаться по номеру ЕДДС (единая дежурная диспетчерская служба) 8(388)48 23-2-12.

Надежда Лучникова.

Электронный больничный лист

Внимание работающих (застрахованных) лиц возраста 65 лет и старше (дата рождения 20 апреля 1955 года и ранее)

В соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 16.04.2020 № 517 «О внесении изменений в Временные правила оформления листов нетрудоспособности, назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности в случае карантина застрахованным лицам в возрасте 65 лет и старше» и от 1 апреля 2020 г. № 402 «Об утверждении Временных правил оформления листов нетрудоспособности, назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности в случае карантина застрахованным лицам в возрасте 65 лет и старше» Вам следует сообщить работодателю способом, исключающим личное присутствие (по телефону, СМС, электронной почте и т.д.), о Вашем намерении получить



электронный больничный лист на период нахождения на карантине с 20 апреля по 30 апреля 2020 года.

Электронный листок нетрудоспособности будет оформлен Вам на основании сведений, переданных Вашим работодателем в Фонд социального страхования Российской Федерации, без посещения медицинской организации. На основании этих же сведений Фонд назначит и выплатит пособие по временной нетрудоспособности за период нахождения на карантине.

В целях минимизации риска заражения новым коронавирусом и недопущения распространения указанного вируса на территории Российской Федерации, Вам необходимо на период действия электронного листка нетрудоспособности соблюдать карантинный режим, не покидать места пребывания (дом, квартира), соблюдать режим изоляции

Нарушение режима карантина влечет установленную законодательством Российской Федерации административную и уголовную ответственность.

Вы можете уточнить информацию о сумме назначенного им пособия и сведения о своих электронных листках нетрудоспособности посредством электронного кабинета застрахованного, расположенного в сети Интернет по адресу: <https://lk.fss.ru/recipient> Для входа в Личный кабинет используется логин и пароль, необходимый для входа на Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Фонд социального страхования РФ.